

Inscris in registrul publicatiunilor periodice la Tribunalul Timis-Torontal, sub No. 79.

Anul XVI. — No. 2168

4 pagini 2 lei

Miercuri, 11 Septembrie 1940

Director și proprietar
CONST. I. ȘTEFĂNESCU

Redactoare-șefă:
FLORICA CIURA-ȘTEFĂNESCU

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
Str. Em. Ungureanu, la Tipografia
Coop. „NAȚIONALĂ”, Timișoara



Ecoul

Apare zilnic

...„Din toate apăsările trecutului, jugul feudalității ungurești a durat mai mult!”
Octavian Goga

Note zilnice

O pildă frumoasă de patriotism iluminat — de se vor lumina să-l înțeleagă? — ar fi ca toți cei cu dare de mână, cum am scris și în numărul trecut, să se arunce cu toată înțelegerea în ajutorul Statului mult înglobat acum, și în viitor.

În „Ecoul” de Duminecă ne exprimăm părerea că, aceia cari s’au îmbogățit în această țară — indiferent pe ce cale dar mai lesne ca oriunde în lume — ar putea da Țării, fiecărui, din prisosul său; să-și exprime, măcar când Statul e mai înglobat în obligațiuni enorme și cu venituri puține, un bob de recunoștință, dictată nu din muștrare ci, dintr’un imbold de conștiință.

Propunerea ce-o facem azi, traducându-se în fapt implinit ar însemna nu numai o dovadă de simțire caldă românească — dar și un act înțelept creștinesc:

Toți proprietarii de imobile — și cei cu apartamente compuse din mai multe camere — ar putea adăposti fără nici o plată pe refugiații săraci, temporari, până vor fi plasați de către autorități în locurile ce li se vor destina.

Sunt frați de-ai noștri, cari în afară de durerea ce ne scrijelează tuturor sufletele — fiindcă am fost sfărtecați pe nedrept și a trebuit să evacuăm părți din Țară fără luptă — ei și-au destrămat căminurile și aproape toți și-au lăsat acolo pământul pe care s’au născut, locurile dragi ale copilăriei, ba chiar părinții, frații și surorii...

El îndură și mai crâncen tragedia pe care o trăim toți Români; se cade prin urmare să le întindem o mână de frați înțelegători — în oate chipurile cum putem și simțim.

Picul de cinste profesională — în gazetărie și în literatură — se impune dacă nu din bun simț atunci din prevederile legii care statornicește ce este aceea proprietate literară.

De luni, într’una, se reproduc redactoarei noastre Florica Ciura-Ștefănescu, poeziile, în ziarele și revistele din Transilvania și din București — fără ca unele publicațiuni să se obosească să înregistreze de unde le-au luat.

Poate că tăceam mai departe — fiindcă nici „Ecoul” și nici Florica Ciura-Ștefănescu nu țin să li se reclame. Cine ne cunoaște pe noi de la „Ecoul” — foști și actuali — știe că nici unul n’a alergat vreodată după trâmbițe... E un fel al nostru, al acelor cari ne-am înțeles altfel rostul în presă — decât să ne servim de coloanele pe cari le avem la dispoziție și să

„Hotarele de astăzi sunt margini trecătoare,
de care timpul râde;
Căci el pătrunde în taina ursitei viitoare,
când ele s’ar deschide!”

RĂDULESCU-NIGER

S’aud iar tulnice...

Ardeal:

S’aud iar tulnice din deal în deal,
Ard munții în uepartari, potop și pară,
S’aprinde cerul în spre Tisa iară
Și boii s’opintesc mai greu în plug,
Să sfarme și stăpâni și grofi și jug!

Cu sufletul proptit în cărji, țărani
Iși p’âng azi, bucuriile și anii —
Și nu ’nțeleg cum inima de frate
A scris osânda care ne desparte;
Și nu pricep ce blestem greu căzu
Să zicem da, când toți azi spunem: Nu!

Cu mâna pe secure — vis fără de somn —
Unde ești Horia și fancu, unde ești Domn,
Suflet pandur, clocot de fiere și spume,
Să svârli buzduganul peste lume
Și din pământ să-l sgâlțâi de trei ori,
S’apriazi pământul tot, să spinteci nori?

Cu dreapta pe pistoale și pe cruce
Veac nou, în vârf de sulți te-om aduce;
Dreptatea ’ngenunchiată-i azi, în noi!
Ce astăzi dăm, mâine vom lua ’napoi!
V’au miluit c’o halcă de pământ
Ce-o să vă lepede și din mormânt!

Pomana câștigată pe la uși
O să v’o scuipe în față toți cei duși;
Aveți pământ ce-o să rodescă spini,
Blesteme și ’n adânc de rădăcini,
Cu-atâția morți și-atâția dușmani vii,
Ardealul Românesc nu-l veți robi!

Florica Ciura-Ștefănescu

Foștilor mei elevi de la
liceul „Moise Nicoară”
din Arad

Cu inima stăgătată de durere, și totuși cu o neclintită credință în viitorul Neamului nostru, mă îndrept către voi, scumpul meu copii, care mi-ați fost elevi între anii 1919—1928, și vă spun:

Ce-l clădit pe minclună, se va prăbuși.

Ce-l clădit pe nedreptate și silnicie, se va destrăma ca o pânză netrebnică și murdară.

Răsfoiți istoria Neamului nostru și oțeliți-vă siluetele la focul durerilor lui fără de margini.

Ingenunchiați la mormintele martirilor noștri, risipiți dealungul întregului pământ al Ardealului, și legați-vă prin jurământ că veți lupta până în clipa din urmă pentru redobândirea pământului răpit de dușmanul nostru milenar.

(Urmare în pag. 2-a).

AL. T. STAMĂTIAD

258 c. f. r.-iști îndepărtați din serviciu

BUCUREȘTI, 9 (SIR). — Direcțiunea Generală a C. F. R.-ului a îndepărtat din funcțiune 258 funcționari, cu începere dela 8 Septemvrie a. crt.

„Te Deum” la Vichy pentru M. S. Regele Mihai I

VICHY, 9 (Rador). — Cu prilejul suirii pe Tron a M. S. Regelui Mihai I, un „Te Deum” a fost oficiat, Duminecă, la biserica, ortodoxă din Vichy, în prezența dlui Richard Franasovici, reprezentantul României și a membrilor misiunii și a coloniei române.

S’au făcut rugăciuni pentru Domnia fericită a noului Suveran și pentru prosperitatea României noi.

ne facem situațiuni — de a rămânea modesti, la datorie, pentru că așa îi șade bine omului care vrea să facă ceva sănătos.

(Urmare în pag. IV-a)

Const. I. Ștefănescu

Depopularea Banatului

Intre știință și literatură

„Locuitorii rurali existenți în Banat-Crișana, sunt prea numeroși chiar și cu efectul actual, — sporirea lor printr-o natalitate ridicată ar precipita doar criza suprapopulării. În fine, același articol, în altă parte: „...satul bănățean e suprapopulat”. (Rev. „Franca” din 31. III. 1940).

VII

Un sat bănățean, un cimitir al neamului

În ilustrarea scăderii populației satului bănățean, am eliminat intenționat recensământul din 1910. Nu lăudă el conține date eronate intenționat în ceea ce privește etnicul. Că, fiindcă mișcarea populației rurale s'a resimțit de groaznicul măcel mondial. Lista numelor de pe monumentele eroilor din satele bănățene, mult mai lungă în satele românești decât cele minoritare, dovedesc cu prisosință, că cea mai puțin cruțată carne de tun a fost cea românească.

Eliminând acest recensământ și lăsând un spațiu de 30 de ani între cel din 1900 și 1930, timp suficient ca o colectivitate rurală sănătoasă, sub raport biologic, să se refacă numeric, am făcut-o tocmai pentru a evita contrastul dintre cei care este și cei care ar trebui să fie satul bănățean. Satul românesc generator de noi forțe naționale.

Sub marea culturalizării bănățeanului, a face apologia sterilității în condițiile acestea e o crimă. E o inconștiență a așeza, numai din mândrie, pe bănățean alături de un occidental atunci, când, după cum constată și Dr. I. Nemoianu în lucrarea sa „Aspecte din depopularea Banatului”, țărâna bănățeană, pe lângă alte boli sociale ce ne stăruie vlagă, nu știe să-și îngrijească nici copilul nou născut.

Un cunoscut, care mi-a urmărit seria de articole, scrisă fără gând de polemică pentru a-mi da o satisfacție, la care nu râvnesc, îmi spunea zilele trecute: „Apoi nici cutare domn nu va mai scrie demografie!”

În viața unui neam sunt elemente generatoare de forță morală, culturală, economică, ba și socială. Dar sunt elemente și degenerative, adică cu tendința de a neutraliza dinamismul produs de cele dintâi. Asprele și vitregile vremuri, prin care trecem, ne împun, ca o datorie sacră, o deose-

bită atențiune la acțiunea și a unora și a altora, ușurând manifestarea din plin a elementelor generatoare de forțe constructive și eliminând ceiace e destructiv. Iată ceiace m-a determinat să mă ocup de o gravă problemă, pe care de altfel un simpatic publicist, într'un articol îmbrăcat în haină științifică, se străduia să o arate ca inexistentă.

Dar să ne întoarcem la comuna Vărădia, și poate vom reuși să-l convingem și pe acest simpatic publicist, că da, problema există. Încă în forma ei cea mai gravă. Într-o formă, care ne săcătuiește drepturi sfinte.

Am arătat, că din cele 11650

jugh. pământ, cât e hotarul comunei Vărădia, până în anul 1895 a intrat în stăpânirea sătenilor un total de 8487 jughere.

După felul său de cultură, din cele 11650 j. 5830 (1875) j. era arător 654 (67) erau grădini, 1328 (289) j. era pășune, 448 (135) j. era izlez, 879 (17) jaz, era vie 2014 (682) j. era pădure și 497 (93) jugh. era neproductiv. Cifrele închise reprezintă lotul din pământ similar, deci de aceeași categorie formând proprietatea mare-lui proprietar Baich, expropriată în 1929 și apoi distribuită celor îndreptățiți.

Era deci în stăpânirea sătenilor în 1895 3955 jugh. arător, 587 grădini, 1089 j. pășune, 862 j. vie, 313 j. izlaz, 1332 j. pădure, 399 jugh. neproductiv. De fapt, la aceeași dată și aceste 399 jugh. erau productive, dar în cadastru fiind trecute ca inundatii, nu erau imposabile.

(Va urma)

Traian Birăescu

„Noi suntem un neam trainic și avem în vine vlagă acumulată de veacuri.

Noi nu ne-am stors încă puterile, nu suntem trăiți, în sufletele noastre dormitează întreagă forța adunată din bătrâni.

Toată energia asta n'a avut când se descărca și dacă ni s'ar da puțința s'o scoatem la iveală, ar uimi lumea”.

(„Precursori“.)

Octavian Goga

D. Al. Roșianu a fost numit subsecretar de stat la interne

BUCUREȘTI, 9 (SIR). — Duminecă a apărut în „Monitorul Oficial” următorul decret:

Noi, General Ion Antonescu, conducătorul Statului și președintele Consiliului de miniștri, în baza dispozițiilor decretelor-legi nr. 3051, din 5 Septembrie, și 3072, din 7 Septembrie, am decretat și decretăm:

Art. 1. — D. Alexandru Roșianu, se numește subsecretar de stat la ministerul de Interne.

Dat în București, la 6 Septembrie 1940.

Conducătorul Statului și Președintele Consiliului de Miniștri:

General Ion Antonescu.

Italia importă mari cantități de lignit din Jugoslavia

ROMA, 9 (Rador). — În Italia s'au făcut încercări cu un nou tip de lignit din Jugoslavia. Încercările au fost încununată cu succes.

S'a constatat, că comandamentul acestui lignit este cu mult superior celorlalte lignituri și că se poate proceda la un însemnat import al acestui combustibil, al cărui preț de vânzare este moderat.

Grăție cărbunelui german și lignitului jugoslav, Italia își va putea împlini greutățile de pe urma încetării importului de cărbuni din Anglia.

Foștilor mei elevi de la liceul „Moise Nicoară” din Arad

(Continuare din pag. I-a)

Adeseori, marile înfrângeri au fost mai rodnice pentru ființa și consolidarea unui neam decât biruințele țării de jertfă.

De acum imaginea Patriei sfășiate să vă fie icoană sfântă în drumul Calvarului care ne este dat să-l urcăm.

Dumnezeu încearcă oamenii ca să le-aducă aminte că nimeni nu poate scăpa de judecata din urmă, și că răsplata va fi cu atât mai bogată și mai mângâietoare cu cât suferințele au fost mai crâncene și mai nedrepte.

Umbrele lui Horia și Avram Iancu, ale lui Mureșeanu și Ferdinand I Intregitorul de Țară, iată, se nalță uriașe din mormintele lor și glasnesc împreună: numai cei mișel și netrebulci pretuiesc viața mai mult decât libertatea.

Sus inimile, scumpii mei copii! Pe steagul pe care îl desfășurați e scris cu litere de foc: nu e crimă mai mare decât aceea de-a nu crede în viitorul Patriei mele.

București, 9 Septembrie 1940.

AL. T. STĂMATIAD

Cântecul și manifestațiile legionare au fost interzise

BUCUREȘTI, 9 (SIR). — D. profesor Horia Sima, comandantul mișcării legionare, a hotărât interzicerea cântecelor legionare și a manifestațiilor, până la noua dispozițiune.

Rugăciuni pentru pace în toată America

NEW-YORK, 9 (Rador). — Președintele Roosevelt a asistat, la biserica din „Hyde Park”, la un serviciu divin de rugăciuni pentru o pace dreaptă. Ceremonia asemănătoare au avut loc în numeroase alte biserici din Statele-Unite.

În conformitate cu dorința exprimată de d. Roosevelt, corespondentul agenției „Stefani”, care transmite această știre, adăugă, că în numeroase din aceste biserici au fost rostite, după liturghie, cuvântări prin care s'a invocat întoarcerea păcii în lumea întreagă.

„TAVERNA”

restaurant

Arad, Piața Avram Iancu

Serviciu prompt.

Băuturi alese. Bufet asortat.

Muzică și dans

Prețuri moderate

Proprietar: Pecican

Restaurantul Gării Arad

condus de d.

ILIE MOHOR

servește, cu prețuri convenabile, vinuri alese și mâncări gustoase

INFORMAȚIUNI

Redacția și administrația ziarului nostru, pentru Arad, e în strada Cornel Popescu Nr. 26, Arad.

ORICE corespondență — pentru satisfacerea ei mai grabnică — rugăm să fie adresată redacției din Timișoara.

Administratorul general al ziarului nostru este d. Mihail R. Cristescu.

BUCUREȘTI, 9 (SIR). — Începând de luni după amiază, toate spectacolele vor fi libere pe întreg cuprinsul țării.

BUCUREȘTI, 9 (SIR). — D. General Ion Antonescu, șeful Statului, a decis următoarele: Toate acțiunile proprietății directe sau indirecte a fostului Rege Carol, emise ori aflate în depozitul societăților: Banca de Credit Român, S. A. de Telefoane, Bănuși, Scherg, Reșița, Malaxa, Mica, Ripiceni, Blanck, Fabricile de zahăr Lujani, etc., sunt și rămân blocate.

Oficiul PTT. Deta, caută practicant(ă), reflectanții, având vârsta de cel puțin 18 ani impliniți și minimum 4 clase de liceu, se vor adresa șefei oficiului respectiv.

BUCUREȘTI, 9 (SIR). — D. General Ion Antonescu, conducătorul Statului, adânc mișcat pentru năstăritele mărturii de încredere ce le primește zilnic prin telegrame și scrisori, își exprimă grațitudinea sa, tuturor numai prin aceasta, și consideră, că, cel mai bun răspuns, este să-și facă datoria, dând totă vreme deale trebilor Statului.

Program senzațional

și de atracție, în fiecare seară,

toată luna Septembrie, la

Barul

„Cornul Vânătorului“

Arad

Orchestra de prim rang

La Timișoara

se mănâncă românește numai la

Manole Ciupală

Restaurantul Gării „Domnița Elena“

2.000.000
1000.000
1000.000
500.000
500.000
200.000
100.000
100.000

A CÂȘTIGA LA LOTERIA DE STAT

nu înseamnă să ai numai noroc, ci trebuie să și perseverezi.

Jucați în mod constant la Loterie și veți fi unul din fericiții câștigători ai acestei instituții.

LA TRAGEREA TRANȘEI LUNARE DELA 15 SEPTEMBRIE SE DISTRIBUE 25.717 CÂȘTIGURI, DINTRE CARI:

1	DE	2.000.000	LEI
3	DE CATE	1.000.000	LEI
6	DE CATE	500.000	LEI
15	DE CATE	200.000	LEI
42	DE CATE	100.000	LEI

Tragerea la 15 Septembrie

LOTERIA DE STAT

China va ocupa Indochina franceză

CIUNG-KING, 9 (Rador). — În cercurile militare de aci se arată, după cum semnaleză corespondentul agenției „D. N. B.“, că, încă de mai mult timp, cele mai bune divizii din armata chineză

centrală se află concentrate la frontiera Indochinei.

Numărul total al acestor trupe este evaluat la peste 200.000 soldați și ele stau sub comanda generalului Pai-Ciung-Hsi.

America aplică cu strictețe embargoul asupra oțelului vechi față de Japonia

TOKIO, 9 (Rador). — Ziarele japoneze, printre care „Asahi“,

comentând embargoul american asupra oțelului vechi, sunt de părere că această măsură este o nouă dovadă de ostilitate a politicii americane față de Japonia.

Acesta trebuie, în consecință, să întreprindă o acțiune cât mai energică față de politica amenințătoare americană, a cărei intenție de-a oprimă Japonia este acum evidentă.

Zăcămintele de minereu polimetalic descoperite în Rusia

MOSCOVA, 9 (Rador). — Ziarul „Pravda“ anunță că în regiunea Altai și cu deosebire în districtul Loktom au fost descoperite zăcămintele de minereu polimetalic, conținând mari cantități de cupru și plumb.

În districtul vecin Solonesen sunt continuate, pe o scară întinsă, cercetările pentru stabilirea zăcămintelor de wolfram și molibden.

Papa a trimis o scrisoare dlui Roosevelt

NEW-YORK, 8 (Rador). — Președintele Roosevelt a primit, luni dimineața, pe d. Myrron Taylor.

Corespondentul agenției „Stefani“ crede a ști, că el a remis Președintelui Roosevelt o scrisoare personală din partea Papei și că i-a făcut un raport amănunțit asupra misiunii sale pe lângă Vatican.

Cețiți și răspândiți
„ECOUL“

„Generalul de fier“

„Voelkischer Beobachter“ scoate un relief calitățile de fact și de om al răspunderii cu care e înzestrat d. General Antonescu

BERLIN, 9 (Rador). — „Voelkischer Beobachter“ publică un articol despre personalitatea d-lui General Antonescu, datorită d-lui H. Karl Hermann Thei, corespondentul din București al ziarului. Articolul este intitulat: „Generalul de fier“.

Ziarul scoate în relief calitățile de fact și de om al răspunderii, cu care e înzestrat d. General Antonescu.

Intrebat despre programul său, a răspuns că fiecare pagină a vieții sale stă scrisă: „Să duc o vială exemplară și să propovăduiesc conștiința răspunderii“, ceea ce a fost, în mod constant, programul vieții sale.

Citat ca martor la procesul lui Codreanu, e întrebat dacă poate fi trădător Căpitanul „Gărzii de Fier“. Generalul declară atunci, că unui trădător nu-i strânge mâna. În același timp, merge, cu pași hotărâți, spre Căpitanul Legionarilor și-i strânge mâna calduros. Această atitudine a dus, firește, la trecerea lui pe linia morții.

Antonescu a fost demis din demnitatea de ministru de război. Obține, totuși, ca o grație,

comanda Corpului de Armata din Chișinău.

În toamna anului 1938, după asasinarea lui Codreanu, se opune la masacrarea legionarilor care i se cerea. Cu această ocazie pare a se fi terminat definitiv cu cariera sa. Dar numai la Palat. Încrederea Armatei și Statului Major îi rămâne întreagă. Chiar și atunci când, acum două luni, după refuzul său de a se preta ca firmă la un așa numit guvern național, i-a fost ordonat domiciliu forțat la Bistrița.

Forțele cari l-au ostracizat acolo, au fost obligate să readucă pe Generalul cu voința de fier. Îl chemau în ajutor, de astădată, ca pe ultima salvare a poporului și a Statului.

România care avea un regim autoritar fără autoritate, e fericită de a avea azi un Conducător al destinelor sale. Acesta vorbește puțin despre autoritate, dar cu atât mai mult: o are. Cel mai bun semn pentru aceasta, e că toate păturile poporului român răsufliă ușurat.

Ministerul Armatei a contractat un împrumut de 850 milioane lei

BUCUREȘTI, 9 (SIR). — Ministerul Apărării Naționale a fost autorizat să contracteze, la Institutul Național al Cooperației, un împrumut până la concurența sumei de 850 milioane lei, care va servi pentru nevoile de aprovizionare cu grâu, grăunțe, furaje necesare Armatei.

Ambasadorul Japoniei la Moscova a fost rechemat

MOSCOVA, 9 (Rador). — Se află din cercurile autorizate japoneze din Moscova că d. Togo, ambasadorul Japoniei la Moscova, a fost rechemat la Tokio.

D. Togo, care fusese în prealabil ambasadorul Japoniei la Berlin, era la Moscova din Martie 1938.

Autostradă între Marea Adriatică și Marea Neagră prin România

Lucrările, care costă două miliarde, vor dura 5 ani

BUCUREȘTI, 9 (SIR). — Societatea de drumuri italo-română, de curând înființată, a încheiat cu Statul Român un contract pentru construirea unei șosele de 500 km., care să lege Alexandria—Roșiori de Vede—Caracal—Craiova—Turnu-Severin, precum și București—Buzău—Brăila—Galați.

În modul acesta, autostrada care pleacă din Italia și trece prin Jugoslavia, va fi prelungită prin România, până la Galați, făcându-se legătură între Marea Adriatică și Marea Neagră.

Lucrările vor costa două miliarde

A fost începută la 1 Septembrie a. c. și urmează a fi terminată la 1 August 1945.

Statul Român va achita marile prime, salariile și alte cheltuieli, plătiind societății 12 jum la sută: cheltuieli de regie și un beneficiu net de 15 la sută.

O cotă de 20 la sută din sumele primite de societate vor putea fi transferate în Italia, în dolari sau lirete, în afară de clearing.

Societatea va depune o cauțiune de 42 milioane lei

Note zilnice

(Continuare din pag. 1-a).

Protestăm astăzi, intrucât Florica Ciura-Ștefănescu n'a colaborat niciodată la publicațiunea timișoreană ce și-a schimbat mereu ideologia, din cuzistă... în „ferenistă“, apoi a „partidului națunii“ (mâine a cui va mai deveni metamorfozată revistă?), cum s'ar înțelege, puoncându-i poezia „Ardeal“ fără să se menționeze de unde este reproducă; totastfel nici în „Ardeal“ și în „Partidul Națunii“ a unul domn Tăslăuanu (nu-l Octav Tăslăuanu, care împreună cu Octavian Goga și Al. Ciura au scos „Luceafărul“ la Budapesta și mai în urmă la Sibiu), gazetă în care au apărut poeziile: „Să nu ne dai Măria Ta!“ având semnă-

tura autoarei — dar fără să poarte nota de unde-i reproducă poezia — și: „Ardeal“, tot fără mențierea de unde-i luată poezia și ceva și mai îndrăzneț: și fara semnatura poetei.

Amândouă aceste poezii au apărut în „Eceoul“ din 4 August 1940.

Că calificarea merită asemenea conduită?

Subliniem, încăodată, am eșit din rezerva noastră pentru a înălțura orice confuzie și să facem precizarea: că, redactorea-șefă a „Eceoului“ depe hotarul apusean, n'a fost, nu este și nicicând nu va fi colaboratoare a indicatelor publicațiuni.

Const. I. Ștefănescu

A patra zonă din Transilvania a fost evacuată Duminecă

BUCUREȘTI, 9 (SIR). — În ziua de 8 Septembrie, a patra zonă din Transilvania a fost evacuată în condițiile stabilite.

Trupele noastre se aflau în seara zilei, pe linia Ciucea-

Zalău — 5 km. în sud de Ji-bau—Dej—Rețeg—Herina (15 km. sud de Bistrița) — Creasta Călimanului.

Operațiunile de evacuare au decurs în ordine și fără incidente.

Institutul Cooperației va prepara 200 tone de zarzavaturi uscate

BUCUREȘTI, 9 (SIR). — Institutul Național al Cooperației a hotărât să prepare în fabricile existente ca și

în cele ce vor instala, o cantitate de 200 tone de zarzavaturi uscate.

Conservelor vor fi cu 50 — 60 la sută mai scumpe decât anul trecut

BUCUREȘTI, 9 (SIR). — Fabricile de conservare, care sunt în plină campanie de lucru, duc lipsă de tablă subțire cositorită, necesară confecționării cutiilor de

conserve. Din cauza scumpirii tablăi de zarzavaturilor, conservele vor fi anul acesta cu 50-60 la sută mai scumpe decât anul trecut.